Drogi Darczyńco,
dziękujemy, że razem z nami zmieniasz historię Rodzin, które mają mniej szczęścia w życiu! 
Szlachetna Paczka to dla najbardziej potrzebujących nie tylko świąteczny prezent, ale przede wszystkim impuls do zmiany. To mądra pomoc polegająca na nawiązaniu relacji z drugim człowiekiem, który potrzebuje uwagi i zainteresowania. Dzięki Tobie i Twoim bliskim osoby dotknięte nieszczęściem wiedzą, że jest ktoś, kto ich dostrzegł i w nich wierzy. Odzyskanie nadziei na zmianę w życiu to najlepszy prezent, jaki mogliście sprawić w ten świąteczny czas. 
Dziękujemy, że pomagasz osobom, którym zabrakło szczęścia. 
Zapraszamy do przeczytania wrażeń Rodziny (Pan Piotr) i Wolontariusza z Weekendu Cudów, w trakcie którego Twoja paczka dotarła do Rodziny. 
Relacja ze spotkania z Rodziną przy wręczeniu paczki 
W drzwiach nieśmiało przywitał nas pan Piotr. Ustawienie kolejnych prezentów w pokoju pana Piotra było dla nas nie lada wyzwaniem, ponieważ paczki zajęły całą podłogę. Wspólnie rozpakowywaliśmy paczki. Pan Piotr, każdy prezent powoli i bardzo starannie odpakowywał. Kiedy otwierał kolejne pudła, na jego twarzy co chwilę pojawiał się uśmiech. Na widok dokumentów dotyczących prawa jazdy zaszkliły mu się oczy, a on sam na chwilę zamilkł. Pan Piotr nie spodziewał się, że otrzyma tyle cennych rzeczy. Był bardzo zaskoczony, że ktoś kto go nie zna dołożył tylu starań aby sprawić mu radość. Zaskoczenie i radość tym bardziej się pogłębiły kiedy zobaczył laurkę z życzeniami. 
Słowo od Rodziny
Pan Piotr serdecznie dziękuje Darczyńcy za okazane serce i sprawienie że te najbliższe Święta będą dla Niego podwójnie wyjątkowe. Bo po pierwsze w swoim mieszkaniu a po drugie z takimi pięknymi prezentami. 
Słowo od Wolontariusza
Chciałabym Państwu ogromnie podziękować, są Państwo niesamowitymi ludźmi i wierzę, że zmienili Państwo na stałe życie pana Piotra, przede wszystkim dla niego samego bo otrzymał taką ilość życzliwości! Kontakt z Państwem był dla mnie naprawdę samą przyjemnością - tacy ludzie, jak Państwo inspirują do tego, żeby stawać się lepszym człowiekiem. To, jak Państwo postarali się, żeby ta paczka była prawdziwym prezentem... To coś pięknego. Życzę Państwu z całego serca pełnych spokoju i radości, i dobrych wzruszeń świąt Bożego Narodzenia. 
Dziękujemy, że towarzyszysz nam w niesieniu pomocy tym, którzy mięli mniej szczęścia w życiu. Tylko razem możemy sprawić, że poruszających historii, jak te opisane w Raporcie o Biedzie, będzie tylko mniej. 
Dobrze, że jesteś! 
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